

烟台市芝罘区龙海小学
2022-2023 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 905 名学生，专职艺术教师 3 人，兼职艺术教师 1 人，开设 19 个教学班，舞蹈教室 1 个，音乐教室 1 个，美术教室 1 个，书法教室 1 个。

二、主要举措和成效

(一) 学校重视艺术教育经费的投入

学校这一年不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 1 万余元购入音乐和美术器材，确保艺术教育发展的基本需要。

(二) 加强师资队伍建设

学校现有美术教师 1 名、音乐教师 3 名，为了保证艺术教育质量，学校选派王静、吕娟、贾晶、刘雪霞到芝罘区教学研究中心和烟台市体卫艺科组织的教师技能培训会议上参加培训。

(三) 各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。一至五年级每班的音乐课每周 2 课时，美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 2 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了《艺术器材管理制度》、《学生艺术素养发展测评制度》、《艺术教师课堂大比武

评比制度》、《艺术教育教学学期教研计划》、《艺术教育教学集体备课方案》等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

学校每学年开展 2 次艺术节活动。在每年的 11 月份和 5 月份举行“歌声满校园 唱响主旋律”校园合唱节活动，开展艺术作品（书法、绘画、手工制作等）展活动，落实了立德树人的根本任务，通过人人参与、持续性广泛开展的形式，把培育和践行社会主义核心价值观融入校园合唱活动的全过程，培养学生审美人文素养、提高了学生综合素质为目标，增强了学生的团队合作意识与集体主义观念，丰富了学生文化生活，以美育人、以文化人，全面提升学生的综合素质。

我校将艺术教育常规工作作为学校的重要基础工作来抓。坚持课内与课外相结合，普及提高相结合。一方面要求艺术老师上好艺术课，提高课堂教学质量；另一方面邀请校内有艺术特长的老师和校外的爱心人士，继续依托周五下午第二、三节课的“体艺 2+1”课程，面向全体学生进行艺术教育活动，做到艺术活动常态化、多样化。学校开设了陶艺、象棋、舞蹈、拉丁、软笔书法、线描、葫芦丝、竖笛、剪纸等艺术课程，并要求所有上课老师必须有计划、教案、实施方案等，以保证课堂的正常运转。

学校重视学生艺术兴趣的培养，成立海之韵合唱团，自成立

起，在区文艺展演中屡获佳绩。

结合我国传统节日以及教师节、各类主题日等开展手抄报、电脑小报等主题歌唱、绘画、书法活动，对学生进行艺术教育。

4. 校园文化艺术环境

学校以“爱”为主题，根据教学楼层的布局推出了“爱之魂，爱之育，爱之本和爱之林”的校园文化，对学生进行爱国主义，中国优秀传统文化和科学文化知识的宣传教育。

5. 重点项目推进

学校将北教学楼进行校园文化建设，目前已经确定实施方案，施工正有条不紊的进行。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加艺术展演活动，取得芝罘区合唱比赛一等奖，并对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
烟台市芝罘区龙海小学	30%	50%	20%	0%